
 
 

 
  

Tisková zpráva 

Plzeň, 11. března 2025 

Plzeňská aglomerace mapuje potřeby svých obcí: prioritou je infrastruktura, doprava a 
školství 
 

Jaké investice obce nejvíce potřebují? Jaké jsou jejich zkušenosti s dotacemi? A kde je největší prostor 
pro zlepšení? Na tyto otázky odpovídá nově vydaná analýza Mapování potřeb obcí Plzeňské 
aglomerace, která shrnuje priority rozvoje obcí v tomto území pro období po roce 2028. Dokument, 
který pro Útvar koordinace evropských projektů města Plzně zpracovala Katedra politologie a 
mezinárodních vztahů Západočeské univerzity v Plzni, představuje jeden ze zásadních podkladů pro 
přípravu nové Integrované územní strategie PA 28+. 

 „Díky systematickému sběru dat prostřednictvím kombinace moderovaných rozhovorů a dotazníkového 
šetření jsme získali přesný přehled o tom, co obce skutečně potřebují. Tato data jsou klíčová pro přípravu 
nové územní strategie ITI,“ uvedl Erich Beneš, ředitel Útvaru koordinace evropských projektů. 

Z dokumentu jasně vyplývá, že hlavní výzvy pro obce Plzeňské aglomerace (PA) představují modernizace 
vodovodní infrastruktury, rozvoj dopravní sítě či navyšování kapacit škol. Vedle těchto prioritních oblastí 
identifikuje také klíčové problémy a překážky, které obce brzdí v rozvoji. „Mnoho obcí naráží na limity 
rozpočtů a bez dotací nemají šanci klíčové investice realizovat. Rozvoj obce je tak dominantně závislý na 
dotačních titulech a příležitostech, které nemusejí odpovídat vždy skutečným potřebám obcí,“ uvádí 
autoři studie. Analýza rovněž poukazuje na vysokou administrativní náročnost dotačních procesů a 
potřebu lepší koordinace mezi obcemi a městem Plzní, které je nositelem Integrované územní strategie 
a koordinuje nástroj Integrovaných územních investic (ITI). 

V rámci současného programového období 2021–2027 je pro Plzeňskou aglomeraci prostřednictvím 
nástroje ITI vyčleněno přes 3,8 miliardy korun z Evropských strukturálních fondů. Tyto prostředky 
směřují na základě Integrované územní strategie ITI především do dopravy, ekologie, vzdělávání a 
podpory inovací. 

Plzeňská aglomerace klade důraz na včasnou přípravu, a proto je mapování potřeb obcí jedním z 
klíčových kroků při přípravě na nadcházející programové období. Výstupy analýzy poslouží nejen jako 
podklad pro přípravu nové Integrované územní strategie ITI 28+, ale také pro vyjednávání o nastavení 
národních priorit v novém programovém období. 

Tato analýza navazuje na předchozí výzkum, jehož výsledkem byl Socioekonomický atlas Plzeňské 
aglomerace, poskytující komplexní přehled o demografických, ekonomických a sociálních trendech v 
regionu. Oba dokumenty poskytují zásadní podklady pro strategické plánování a přípravu Integrované 
strategie ITI pro období 2028+. Zmiňované dokumenty jsou dostupné na webových stránkách ITI 
(www.iti-plzen.cz). 

Útvar koordinace evropských projektů města Plzně (ÚKEP) je příspěvková organizace zřízená statutárním městem 

Plzeň. ÚKEP zastává roli manažera, který je pověřen statutárním městem Plzeň jako nositelem ITI Plzeňské 

aglomerace k administraci a realizaci Integrované strategie Plzeňské aglomerace 2021—2027. 
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Šárka Řechková, vedoucí úseku ITI 
Útvar koordinace evropských projektů města Plzně, p.o. 
rechkova@plzen.eu 
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